
Acte justificative pentru obținerea bursei sociale 

Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, din bugetul Ministerului 
Educaţiei, chiar dacă îndeplineşte criteriile prevăzute la mai multe litere ale aliniatului(1): 

 elevi cu unul sau ambii părinţi decedaţi şi elevi asupra cărora a fost instituită 
o măsură de protecţie specială, respectiv plasamentul/ plasamentul de 
urgenţă, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de 
familie; 

 elevi care provin din familii monoparentale, fără a se lua în considerare 
nivelul mediu pe membru de familie  

 elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru 
de familie mai mic de 50% din salariul minim pe economie (949 lei). 

 elevi burse sociale pentru motive medicale 
 elevi burse sociale pentru cei proveniţi din familii care beneficiază de venit 

minim de incluziune 
Pentru obţinerea bursei sociale, elevii majori sau părinţii/ tutorii legal instituiţi 

/reprezentanţii legali ai elevilor minori depun la Comisia de management al burselor din 
unitatea de învăţământ o cerere însoţită de acte care dovedesc dreptul de acordare a bursei 
sociale, în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului şcolar. 
Documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice de la începerea 
cursurilor anului şcolar, de părinţi/reprezentanţii legali/elevii majori pentru acordarea burselor 
sociale prevăzute sunt: 

a) cererea părintelui/ reprezentantului legal/ elevului major, pentru toate tipurile de 
burse sociale 

b) declaraţie pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, 
obţinute pe ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei, supuse 
impozitului pe venit, şi acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru 
verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei; doar pentru acordarea burselor 
sociale elevilor proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe 
membru de familie mai mic de 50% din salariul minim pe economie (949 lei). 

c) documente doveditoare ale componenţei familiei, aşa cum este definită la capitolul 
definiții: 

Familie 

Soţul şi soţia cu copiii lor necăsătoriţi, aflaţi în întreţinere, cu vârsta de până la 18 ani sau de până la 26 
de ani pentru cei care urmează o formă de învăţământ - cursuri de zi, organizată potrivit legii, cu domiciliul 
ori reşedinţa comună înscrisă în actele de identitate şi care locuiesc împreună. 
Se asimilează termenului "familie" bărbatul şi femeia necăsătoriţi, cu copiii lor necăsătoriţi şi/sau ai 
fiecăruia dintre ei, având vârsta de până la 18 ani sau de până la 26 de ani dacă urmează o formă de 
învăţământ - cursuri de zi, organizată potrivit legii, care locuiesc împreună, dacă această situaţie se 
confirmă la verificarea în teren. 
Se asimilează termenului "familie" şi persoana/persoanele care se ocupă de întreţinerea copilului pe 
perioada absenţei părinţilor sau tutorelui, conform art. 104 din Legea nr. 272/2004 privind protecţia şi 
promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi care 
locuieşte/locuiesc împreună cu copiii aflaţi în întreţinerea sa/lor. 

Familie 

monoparentală 

Familia formată din persoana singură şi copilul/copiii aflat/aflaţi în întreţinere, în vârstă de până la 18 ani 
sau de până la 26 de ani pentru cei care urmează o formă de învăţământ - cursuri de zi, organizată 
potrivit legii, şi care locuiesc şi gospodăresc împreună. 

Persoană 

singură din 

familia 

monoparentală 

Persoana care se află în una dintre următoarele situaţii: 
a) este necăsătorită; 
b) este văduvă; 
c) este divorţată; 
d) al/a cărei soţ/soţie este declarat/declarată dispărut/dispărută prin hotărâre judecătorească; 
e) al/a cărei soţ/soţie se află în una dintre situaţiile prevăzute la art. 178 lit. c) sau d) din Legea nr. 
287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 
f) al/a cărei soţ/soţie este arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile sau execută o 
pedeapsă privativă de libertate şi nu participă la întreţinerea copiilor; 
g) a fost numită tutore sau i s-au încredinţat ori dat în plasament unul sau mai mulţi copii şi se află în una 
dintre situaţiile prevăzute la lit. a)-e). 

  



 certificatele de naştere ale copiilor sub 14 ani, 

 actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani, 

 acte de stare civilă, 

 sentinţă judecătorească din care să rezulte stabilirea domiciliului 

copilului/copiilor la unul dintre părinţi,  

 certificat de deces,  

 decizia instanţei de menţinere a stării de arest,  

 raport de anchetă socială în cazul părinţilor dispăruţi, după caz. 

 
(5) Acordarea burselor sociale pentru motive medicale se face pe baza 

certificatului de încadrare în grad de handicap sau a certificatului eliberat de medicul 

specialist (tip A5), cu luarea în evidenţă de către medicul de la cabinetul şcolar/medicul de 

familie - acolo unde nu există medic şcolar. 

(6) Acordarea burselor sociale pentru elevii proveniţi din familii care beneficiază 

de venit minim de incluziune se face în urma comunicării la inspectoratele şcolare, de 

către agenţiile pentru plăţi şi inspecţie socială judeţene, a listei elevilor care frecventează 

învăţământul cu frecvenţă, proveniţi din familii beneficiare de ajutor de incluziune, în luna 

anterioară celei de raportare a listei 
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